



# ZPRAVODAJ

## Mariánských Hor a Hulvák

ZDARMA DO KAŽDÉ DOMÁCNOSTI ● ČÍSLO 155 ● PROSINEC 2006



### Vážení a milí spoluobčané,

blíží se konec roku a s ním i ty nejkrásnější svátky v roce – Vánoce. V posledních týdnech roku však obvykle neprožíváme pokojné chvíle adventní jako naši předkové, ale snažíme se dohonit to, co jsme ještě nestihli. Sílí nákupní horečka, lákají nás desítky obchodů, vtíravé reklamy a dotěrný Santa Klaus na nás útočí z každého rohu, a tak nějak se vytrácí nejen pohoda, klid, ale také kouzlo tradičních českých Vánoc spojených s českým Ježíškem. Neměli bychom zapomínat na to, že o Vánocích toužíme nejen obdarovat své blízké, ale měli bychom být k nim hlavně pozorní, milí, laskaví a dát jim najevo, že je máme rádi.

Dovolu mi vyslovit jedno přání – vzpomeňme si, že v okolí každého z nás žije pár lidí, kteří jsou sami, lidí, pro které jsou tyto svátky obzvláště těžké, lidí, kteří si uvědomují více než kdy jindy, že se nemají s kým podělit o svou radost a lásku. Bylo by hezké, kdybychom si toto uvědomili a byli k nim v této době pozornější, chápavější a třeba se u nich zastavili na kus řeči, pohladili je dobrým slovem.

Moc bych si přál, abychom sváteční čas místo ve frontách v obchodech strávili v klidu, v lásce a v pohodě v kruhu svých blízkých, mezi přáteli, mezi lidmi, které máme rádi. Nechejme proto okolo nás projet bez povšimnutí Santa Klause a u vánočního stromčeka dychtivě očekávejme, až Ježíšek zazvoní a přinese nám nejen dárky, ale především vánoční pohodu, lásku, porozumění a rozzářené oči našich nejbližších.

Za několik dní se stane rok 2006 minulostí, a proto mi dovolu popřát nám všem v novém roce hodně zdraví, štěstí, lásky, vzájemného porozumění a pohody. Neměli bychom zapomínat na to, co je v životě opravdu důležité...  
**Váš starosta Radomír Michniak**



## Tak jsou tady opět Vánoce

Děti se na ně těší již od doby, kdy zhasla světla na předchozím vánočním stromku. Jsem žena a doufám, že pánové prominou, ale chtěla bych dnes říci pár slov hlavně ženám.

V myslích mnoha je stále pevně zakořeněné schéma, že žena pečuje o ohniště - tedy zajišťuje teplo domova, chod domácnosti a vychovává děti, a muž - lovec přináší domů kořist, tedy zajišťuje rodinu ekonomicky. To už je sice dávno pryč, postavení ženy ve společnosti se významně změnilo, ale málo jí ulehčilo život. Nelze proto zapomenout, že uštvaná, nervózní a vyčerpaná žena, pracující na dvě směny - doma i v zaměstnání, je stále častou realitou dnešní doby.

A proto, ženy, zastavte se v tom vánočním shonu, sedněte si a za zvuků pěkné hudby popřemýšlejte, zda to nejde jinak. My, ženy, chceme přinášet, dávat, ale i dostávat. My, ženy, rozhodujeme srdcem a tím srdcem umíme i něco dát. Máme zdravý rozum, který nás vždy vedl úskalími života a dal nám schopnost vytvořit teplo domova. Naučily jsme se, že život je kompromis.

Využijme všech svých schopností a dovedností, najděme cesty a cestičky, ať jsou Vánoce skutečně svátky „Klidu a Míru“, radostnými pro všechny, ženu nevyjímajíc. A nezapomeňme, že sdílené štěstí je ta největší radost, proto na nikoho nezapomínejme.

Přeji všem krásné svátky vánoční, klidné a radostné, v kruhu blízkých a nám milých.



**Místostarostka Zdeňka Nohelová**



*Kdysi dávno svolala zvířata sněm. Liška se zeptala veverky: „Co pro tebe znamenají Vánoce?“*

*Veverka odpověděla:*

*„Pro mne Vánoce znamenají krásný stromček ozdobený spoustou svíček a cukrovím, které mám tak ráda.“*

*Liška se připojila se svou představou: „Pro mne samozřejmě nesmí chybět voňavá pečená husička. Bez pečinky by to opravdové Vánoce nebyly.“*

*Do řeči se jim vložil medvěd: „Vánočka. O Vánocích musím mít obrovskou sladkou vánočku!“*

*Slyšet se dala také straka: „Podle mne jsou o Vánocích nejdůležitější krásné a zářící šperky. O Vánocích se má všechno jen třpytit.“*

*Pozadu nechtěl zůstat ani vůl: „Vánoce dělá Vánoce právě šampaňské. Já bych ho vypil klidně dvě lahve!“*

*A osel, který to už nevydržel, se rychle zmocnil slova: „Vole, zbláznil ses? Vždyť na Vánocích je*

*nejdůležitější Ježíšek. Copak jsi na to zapomněl?“*

*Vůl se zastýděl, sklopil velkou hlavu a zahučel: „A vědí to vůbec lidé?“*

### Co pro mne znamenají Vánoce?

Existuje k tomu spousta různých vyjádření a vánočních úvah. Nechci tady přicházet s nějakou další. Nabízím však větu, které lidé naslouchají již dlouhá staletí, a kterou uslyšíte i vy, kdo se zúčastníe půlnoční bohoslužby: „*Lid, který chodí v temnotách, uvidí velké světlo. Nad těmi, kdo sídlí v zemi šeré smrti, zazáří světlo...*“

Svět okolo nás má těch temnot hodně. Různé smutky života, neřešitelné rodinné situace, problémy v práci, zklamání z lidí, starost, co přinese budoucnost... A uprostřed toho všeho o vánoční noci zazní zvěst: „Zvěstuji vám velikou radost: Dnes se nám narodil Spasitel. Je to

věta, kvůli které se naráz téměř celé dění v zemi zastaví, aspoň na chvíli jsme na sebe hodní a kdesi v koutku nitra cítíme, že se děje něco zvláštního a tajemného.

Budeme slavit Vánoce – svátek Božího narození. Tento svátek chce všem lidem říci, že v tomto světě přece jen je Bůh. Že Bůh je. Že On na tento svět nezanevřel, ale je zde, mezi námi a s námi.

**Přeji vám všem krásné a pokojné Vánoce.**  
**P. Jiří Ramík, farář**

### Bohoslužby o Vánocích

Neděle 24. 12. (4. adventní neděle): 7.00 a 10.00 hod. - mše sv., 15.30 hod. - „otevírání Betléma“ - pro děti, 22.00 hod. - půlnoční mše sv.

Pondělí 25. 12.: Slavnost Narození Páně, 7.00 a 10.00 hod. - mše sv., 14 - 18 hod. - kostel otevřen k prohlídce.

Úterý 26. 12.: svátek Sv. Štěpána, 7.00 a 10.00 hod. - mše sv., 14 - 18 hod. - kostel otevřen k prohlídce.

## Vánoční přání

Prožíváme mimořádné období. Blížíme se k vrcholu letošního roku. Pro mnohé to znamená zvýšené vypětí, námahu, starosti, ochotu udělat někomu ze svého okolí radost..., zvýšení výdajů (někteří mají enormní zisky). Vrháme se na věc s vervou, aby vše bylo podle našich představ. Uprostřed už mohou síly docházet a nakonec vplujeme do vánočního času naprosto uštvaní a vyčerpaní...

### Vánoční probuzení

*Když se probudíš na Vánoce,  
najdeš chodníky s našlehaným bílkem  
a střechy pocukrované jak z pohádky.*

*Ledové stromy, ledovou trávu,  
okna s ledovými cukrátky.*

*Když se probudíš z rána,  
šlehačku najdeš za okny  
a v srdci smetanovou něhu.*

*Ježíšek nechal ti dáreček za vratky,  
oddáš se Vánocům, sním a sněhu.*

*Jana Hochmanová*

Někdo si zcela prozaicky přeje, aby už to bláznění bylo za námi a život se vrátil do normálu.

Ale neudělejte druhým radost! Cožpak ta chvíle u stolu a u stromečku a dětské nadšení nestojí za to? O Vánocích se budeme sytit dobrými věcmi. Nezapomínejme, že to není jen sycení žaludku, ale i srdce a myslí...

Kéž se nám všem letos podaří přinést do svých domovů a (nejen) k štědrovečerní tabuli pohodu a požehnání: „*Sláva na výsostech Bohu a na zemi pokoj mezi lidmi; Bůh v nich má zalíbení.*“ **Mgr. Pavel Sikora, farář**

### Pozvání na vánoční bohoslužby NO CČSH

Vánoční bohoslužby Církve československé husitské v Ostravě-Mariánských Horách v Husově sboru na Kremličkově ulici č. 7:

24. 12. v 9.00 hodin – **IV. neděle adventní**  
24. 12. v 22.00 hodin – **Půlnoční bohoslužba**  
25. 12. v 9.00 hodin – **Hod Boží vánoční**  
31. 12. v 9.00 hodin – **Konec roku**

## Rok v naší školce

### Rok se chýlí ke konci, a proto dovolte malé ohlédnutí

Naše školička v **Ostravě-Hulvákách na Matrosovově ulici** má za sebou spoustu zdařilých akcí pro děti a jejich rodiče. Pochlubme se alespoň některými. Každoročně tancujeme v maškarním rejsi s Hopsalínem. O Velikonočních s dětmi vynášíme Morenu. Maminkám jsme připravili sváteční odpoledne s písničkami a dárečky. Nejstarší děti si užívaly týden v Beskydech ve škole v přírodě na expedici Kamínek. Školní rok jsme ukončili letní zahradní slavností „Veselé soutěžení se zvířátky“. Zde jsme spolu s rodiči soutěžili v různých disciplínách a zároveň se rozloučili s předškoláky.

V letošním školním roce již máme za sebou úspěšný školní výlet do Beskyd na Ostravici a zdařilou podzimní akci s rodiči „Uspávání zahrádky“ s výrobou adventních dekorací.

Rok utekl jako voda a naše děti skutečně nezahálely. Navštěvovaly knihovnu, loutkové divadlo, zoo, kulturní středisko Jízdárenská, planetárium a plavecký bazén. Byly také na vzájemné návštěvě u kamarádů v základní škole i hendikepovaných dětí Soukromé základní školy speciální pro žáky s více vadami.

Společně s dětmi se už těšíme na Mikuláše, čertíka a anděla, který se k nám chystá a bude obdarovávat samé hodné děti, které tu máme.

Pokud ještě váháte a rozhodujete se, zda přivést svou ratolest do školky, přijďte se za námi kdykoli podívat a domluvit se.

**Těší se celý kolektiv Mateřské školy Matrosovova 14/A, Ostrava - Hulváky, tel. 596 622 311.**  
**Taťána Kremerová**

### Termíny zápisu dětí do 1. ročníku ZŠ

**ZŠ Matrosovova 14,**  
Ostrava-Hulváky,  
**ZŠ Gen. Janka 1208,**  
Mariánské Hory:



čtvrtek **18. 1. 2007** od 12.00 do 18.00  
pátek **19. 1. 2007** od 12.00 do 18.00

### KNIHOVNA - KNIHA - ČTENÁŘ



Milí čtenáři, dovolte abychom vám nejdříve prostřednictvím Zpravodaje popřály klidné prožití vánočních svátků a v novém roce zdraví a spokojenost. Zároveň zveřejníme všechny čtenáře i nečtenáře do našich dvou knihoven, které opět připravují řadu programů pro dospělé i děti.

V průběhu celého roku jsou knihovny doplňovány novinkami z naučné literatury a beletrie, pro registrované čtenáře je k dispozici internet zdarma.

V knihovně na Daliborově ulici si čtenáři půjčují knihy pomocí automatizovaného výpůjčního systému již druhým rokem. V roce 2007 se i knihovna na Fifejdách, J. Trnky 10, připojí k automatizovanému provozu. Čtenáři této knihovny budou moci např. získávat informaci o svém čtenářském kontu, prostřednictvím e-mailu rezervovat knihy a prodlužovat výpůjční dobu.

V lednu začíná v obou knihovnách multikulturní celoměstský projekt nazvaný „**Všichni jsme tady doma**“. Dětské čtenáři se mohou těšit na oblíbenou „**Noc s Andersenem**“, „**Týden prvňáčků**“ a další akce.

#### **Knihovna Mariánské Hory, Daliborova 9: Oddělení pro děti a mládež:**

Soutěž „**Poznej Vietnam**“ je první akcí projektu „**Všichni jsme tady doma**“, 8. 1. - 2. 2. 2007.

„**Pohádky dračího krále**“ – dramatizace vietnamských pohádek. V týdnu od 8. 1. do 12. 1. 2007.

„**Světýlka**“ – tvůrčí dílna, kde si mohou přijít zájemci vyrobit vietnamské lampiony z hedvábného papíru. V pátek 19. 1. 2007 od 14.00 do 17.00 hod.

#### **Knihovna Fifejdy, Jiřího Trnky 10: Oddělení pro děti a mládež:**

Soutěž „**Poznej Vietnam**“ je první akcí projektu „**Všichni jsme tady doma**“, 8. 1. - 2. 2. 2007.

„**Klobouky**“ – tvůrčí dílna, kde si mohou přijít zájemci vyrobit a vyzdobit vietnamské klobouky. V úterý 9. 1. 2007 od 13.00 do 17.00 hod.

„**Vějíře**“ – tvůrčí dílna; malování a vystřihování vějířů. V úterý 23. 1. 2007 od 13.00 do 17.00 hod.

#### **Oddělení pro dospělé:**

„**Vietnamské okamžiky**“ – výstava fotografií, tradičního oblečení a předmětů z Vietnamu. Od 2. 1. do 12. 1. 2007

Těšíme se na vaši návštěvu v knihovnách obvodu Ostrava-Mariánské Hory a Hulváky.

**Pracovnice knihoven**

## Oprava

V minulém čísle jsme v článku „**Svatováclavská slavnost**“ uvedli bratři Tyršovi, správně je Tyrpovi. Článek nepsala p. Lenka Michalíková, ale p. Lenka Michalíčková. Tímto se omlouváme za red. chybu. **Red.**

## ZPRÁVY Z LIDUŠKY

den	místo	čas	název koncertu
7. 12. 2006	Modlitebna Církve bratrské	17.00	Adventní žakovský koncert
10. 12. 2006	Divadelní sál DK města Ostravy	15.00	Koncert pro rodiče s dětmi „Santa Claus a Andělské pírkó“ – Ost. děts. sbor a JFO
17. 12. 2006	Sál DK Města Ostravy	17.00	Vánoční koncert všech oddělení Ostravského dětského sboru
21.- 22. 12. 2006	Sál DKMO	19.30	Abonentní koncerty Ostravského dětského sboru s Janáčkovou filharmonií Ostrava
8. 1. 2007	Chrám Panny Marie Královny, Mar. Hory	19.00	Novoroční koncert učitelů

## Tříkrálová sbírka 2007

Sdružení Česká katolická charita pořádá v prvních dnech roku celostátní akci nazvanou Tříkrálová sbírka. Obecným účelem sbírky je pomoc rodinám a lidem v nouzi u nás i v zahraničí, podpora charitního díla, formování veřejnosti k sociálnímu citění a k pomoci bližnímu.

V ostravském regionu a v Hrabyni a v okolí se této akce zúčastní také Charita Ostrava ve spolupráci s Charitou sv. Alexandra a nově vzniklou Charitou Hrabyně za podpory koledníků dobrovolnické Charity Brušperk. Tříkrálová sbírka 2007 bude probíhat v čase od 2. do 15. ledna 2007 formou koledování. Naši koledníci vyjdou do ulic, aby přinesli lidem radost a koledovali pro ty, kteří to nejvíce potřebují. V ulicích Ostravy a příměstských částí v čase Tříkrálové sbírky budeme potkávat skupinky koledníků v oblečení Tří králů – Kašpara, Melichara a Baltazara s pokladničkami v rukou. A když k tomu naši „králové“ zazpívají pěknou koledu či zarecitují novoroční veršik, věříme, že kasičky se naplní příspěvky od našich dárců.

Charita Ostrava, Charita sv. Alexandra a Charita Hrabyně, jejichž posláním je pomáhat lidem v nouzi bez ohledu na jejich národnost, vyznání, či barvu pleti a ve snaze pomáhat těm, kteří to nejvíce potřebují, se této akce zúčastní zejména proto, aby pomocí příspěvků od dárců mohly být podpořeny tyto projekty:

Zprovoznění Hospice sv. Lukáše v Ostravě-Výškovicích

Podpora dobrovolnických aktivit

Charitní dům Salvator Krnov - domov pro osoby se specifickými potřebami (podpora střediska)

Charitní dům sv. Veroniky v Paskově – zařízení pro onkologicky nemocné lidi (podpora střediska)

Charitní středisko poradenských a sociálních služeb v Ostravě-Vítkovicích (provovoz)

Rekondiční a vzdělávací středisko Andělská Hora (rekonstrukce)

Provoz nově vzniklé Charity Hrabyně (pokrytí provozních nákladů)

Charitní centrum sv. Kláry – komunitní zařízení pro osoby se zdravotním postižením (zastřešení terasy - Charita Hrabyně)

Rozvoj chráněných dílen – pracovní uplatnění handicapovaných lidí (podpora na vytváření speciálního prostředí a ekonomickou stabilitu - Charita sv. Alexandra)

Poradenské a terapeutické centrum v objektu fary Radvanice (provoz a rekonstrukce poradny - Charita sv. Alexandra)

Humanitární aktivity (Charita sv. Alexandra)

Za pomoc při Tříkrálové sbírce 2006, její přípravu i realizaci jsme našim dárcům a našim koledníkům a malým dětským koledničkám děkovali písemně i společenskou akcí. V Tříkrálové sbírce 2006 vykoledovali naši koledníci celkem 1 078 645,00 Kč, z toho Charitě Ostrava a Charitě sv. Alexandra byla poskytnuta částka 701 119,00 Kč, která byla použita na tyto projekty:

- |  |               |
|--|---------------|
| 1. Hospic sv. Lukáše v Ostravě-Výškovicích | 132 506,00 Kč |
| 2. Charitní středisko poradenských služeb  | 34 500,00     |
| 3. Rekondiční a vzdělávací středisko       | 50 000,00     |

- |   |            |
|---|------------|
| 4. Charitní ošetř. a peč. služba a mobilní hospicová jednotka             | 100 000,00 |
| 5. Dobrovolnické hospicové hnutí  | 21 560,00  |
| 6. Charitní dům Salvator Krnov  | 100 000,00 |
| 7. Charitní centrum sv. Kláry   | 57 386,00  |
| 8. Rozvoj chráněných dílen + humanitární aktivity (Charita sv. Alexandra) | 85 167,00  |
| 9. Projekt „První šance“ (Charita sv. Alexandra)                          | 20 000,00  |
| 10. Charitní dům sv. Veroniky v Paskově                                   | 100 000,00 |

Obrácíme se na všechny občany s laskavou žádostí o pomoc při Tříkrálové sbírce 2007. Bez podpory lidí, kteří vnímají potřeby osob trpících jakýmkoli handicapem se neobejdeme, a proto věříme, že se zapojíte Vy i Vaše děti do této krásné akce s úmyslem pomoci potřebným.

**Za vaši účast Vám předem děkujeme a vyprošujeme pozhnání Vám i Vaším blízkým.**

Martin Pražák,  
ředitel Charity Ostrava  
František Horskák,  
ředitel Charity Hrabyně  
Ing. Pavel Folta,  
ředitel Charity sv. Alexandra

### Kontakt:

Charita Ostrava, Kořenského 17, 703 00 Ostrava-Vítkovice, tel.: 596 783 011  
Charita sv. Alexandra, Holvekova 140, Ostrava-Kunčičky, tel.: 596 237 831  
Charita Hrabyně, Hrabyně 212, 747 63 Hrabyně, tel.: 553 775 370

## Koordinační rada seniorů a zdravotně postižených informuje a zve ke spolupráci

Občanské sdružení seniorů v Ostravě, které slučuje již více jak 40 organizací tohoto tematického zaměření, se snaží již šestý rok zajišťovat realizaci Národního programu přípravy populace na stárnutí nikoliv proklamacemi, ale službou seniorům. Usiluje totiž o to, aby jim příjemně žil život ve stáří. Naše společnost Senior zřídila v Domě kultury města Ostravy internetové vzdělávací centrum pro seniory, kde již několik set absolventů v desetihodinových kurzech získalo nejlepší podmínky výuky práce na počítači a internetu. O tuto moderní komunikativní činnost je stále velký zájem i mezi osmdesátiletými příslušnicemi a příslušníky naší věkové kategorie.

O aktivitách sdružení je informován jak magistrát města Ostravy, tak krajský úřad, odkud máme podporu a pochopení. Pravidelně vždy v neděli v 9.30 hodin věnuje ostravský rozhlas půlhodinku problémům seniorů v relaci nazvané „Senior klub“. Spolupracujeme také s organizacemi seniorů celostátního charakteru

i Asociací důchodců odborářů a Radou seniorů ČR, která zřídila v Domě odborových služeb na Českosobratské ulici v Ostravě své regionální pracoviště, jež je svými četnými službami k dispozici seniorům.

Čtyřikrát do roka vydáváme časopis Senior – tip, který v počtu 10 000 výtisků rozesíláme na kontaktní místa do celého kraje. Každý poslední pátek v měsíci vychází celostátní noviny seniorů „Doba seniorů“ a můžete je zakoupit za 7 Kč v prodejnách novin a časopisů. Již rok je vydává Rada seniorů ČR.

Pravidelně navštěvujeme také vernisáže výtvarníků v ostravských galeriích, akce domu Librex Ostrava „Do světa a svět Ostravy“, naposledy ve dnech 13. – 15. září to byly „Dny v USA“. Tradičně konáme besedy v klubu Atlantik. Ta poslední byla v srpnu s hejtmánem našeho kraje ing. Evženem Tošenovským o tom, jak se žije seniorům v Moravskoslezském kraji. Následovalo setkání seniorů 25. října v klubu Atlantik s ing. Jiřím Pokorným, ře-

ditelem Hasičského záchranného sboru Moravskoslezského kraje na téma „Požární bezpečnost a prevence v životě seniorů“.

Velmi významnou akcí v rámci oslav Mezinárodního dne seniorů byly v Ostravě již desáté gerontologické dny pořádané v Domě kultury, které také proběhly v měsíci říjnu. V programové nabídce nechyběly ani aktivity našeho občanského sdružení a návštěvníci mohli zhlédnout prezentaci několika desítek firem, které jim předvedly to nejlepší z toho, co je určeno právě seniorům.

Pro všechny seniory a zástupce dalších organizací, kteří mají zájem s námi pravidelně spolupracovat, nabízíme účast na setkáních, které se konají jednou za měsíc v kulturním zařízení Na Jízdárně 18 v Ostravě za krajským úřadem.

Naši ostravští senioři tak názorně dokazují, že nejlepší lék proti stáří je aktivita a že spolupráce se seniory je to pravé. S námi se to stárne pomaleji!  
**Ing. L. Pásek**

## Vítání občánků

Daniel Masnica, Ester Kučerová, Veronika Němcová, Milan Smolárek, Tereza Valachová, Vendula Barilová, Barbora Hammerová, Lucie Holazová, Adriana Horkelová, Martin Kováč, Dagmar Pechová, Lucie Pšenicová, Barbora Rychlíková, Petr Sedláč, Karolína Cholevíková, David Dvořák, Adam Kovarčík, Simona Turková, Viktor Vaculík, Zuzana Šefránková, Daniel Štreit, Barbora Říhová, Adriana Podraná.

Dne 9. 12. 2006 byli tito nejmladší občánci slavnostně uvítáni v obřadní síni ÚMOB Mariánské Hory a Hulváky.



## V prosinci roku 2006 oslavili a oslaví významné životní jubileum naši spoluobčané



Juchelka Jindřich, Sikora Jan, Čechová Štěpánka, Klečková Věra, Krhut Vladimír, Krčmová Jiřina, Kuběnová Teodora, Lachetová Marie, Naď Mikuláš, Sládek Josef, Teichman Karel, Valchařová Štěpánka, Matyášová Vlasta, Pelíšková Antonie, Botorek Lubomír, Karásek Hynek, Lisovičová Božena, Nezvalová Anna, Vlasáková Stella, Tichá Štěpánka, Vrubl Josef, Stařícká Miroslava, Lapišová Marie, Fojtů František, Chovancová Hildegarda, Gasnárek Bohumil, Jurčová Ludmila, Zdráhal Antonín.

Blahopřání a pomyslná kytička patří všem výše jmenovaným.

Dne 27. 11. 2006 oslavila rodačka z Mariánských Hor, paní Máchová Indra, 90 let. Pan starosta se za ní vypravil s přáním a kytičkou.

**Blahopřání a pomyslná kytička patří všem výše jmenovaným.**



## ZAPIŠTE SI!

V případě poruchy, poškození, havárie na zařízení VO je možno hlásit na **dispečink Ostravských komunikací, a.s.** (nepřetržitý provoz) 595 621 255, 595 621 111.



## Rybářům Mariánských Hor



Připomínáme kolegům rybářům, že se blíží termín odevzdání úlovkových listů. Pro tento účel, stejně jako k získání dalších informací např. o brigádách, budou sloužit prostory budovy bývalého Junáku na křižovatce ulic Baarova a Korunní. V době od 10.-12. a pak 14.-16. hodiny se budou každou středu prodávat povolenky pro rok 2007 a vybírat členské příspěvky, které pro následující období nepodraží, na rozdíl proti povolenkám, které budou stát 1000 korun. Podle vysvětlení, podané předsedou MO ČRS Ostrava panem Řez-

níčkem, je navýšení ceny nutné pro kompenzaci zvýšených nákladů pro činnost rybářské stráže. Připomínáme také, že rybářské veřejnosti Mariánských Hor slouží nepřetržitě e-mailový kontakt na adrese [rybarimhory@seznam.cz](mailto:rybarimhory@seznam.cz). Všem kolegům a kolegyním přejeme příjemné prožití následujících svátečních dní.

**Za výbor MS ČRS Ostrava-Mariánské Hory**

**Vladimír Hütter**



# „Recept na spokojený manželský svazek“

Měsíc prosinec je ve znamení mnoha významných jubileí. Mezi ta, o kterých rozhodně stojí za to psát, patří DIAMANTOVÁ SVATBA. Dne 14. 12. 2006 oslaví šedesát let společného života manželé Křemenští z Mariánských Hor.

Domluvila jsem si schůzku s jubilanty, abych se dozvěděla více o jejich společném životě a podělila se s vámi o jejich zkušenosti. Vzhledem k pobytu p. Křemenské v nemocnici však přijel pouze p. Alfréd Křemenský. Ihned mne nakazil svým optimismem a energií.

## Co byste mi řekl o Vaší ženě?

Libuše, tenkrát se jmenovala ještě Nečesaná, se do Mariánských Hor přestěhovala se svými rodiči v roce 1930 z O.-Nové Vsi, narodila se však v Třebovicích. Vystudovala obchodní akademii s vyznamenáním a po ukončení školy nastoupila do hudební školy v Ostravě, od roku 1945 pak byla zaměstnána ve Vítkovických železárnách, kde vedla závodní rozhlas a časem se stala vedoucí redaktorkou časopisu „Jiskra“. Ten měl náklad 50 000 výtisků! Práce se jí dařila, a proto u příležitosti 40. výročí „Jiskry“ obdržela Čestné uznání. Po narození syna Pavla se již do zaměstnání nevrátila a věnovala se rodině.

## Redaktorka? To mě zajímá. Jakým tématům se věnovala?

Jiskra byl podnikový časopis, a tak psala hlavně o všem, čím podnik žil. Mne však velmi mile překvapila výrokem vloženým do článku s názvem „Emancipace na ústupu“, který napsal jiný redaktor. „Milí čtenáři a čtenářky, poněvadž se řídím pokrokovými zásadami své doby, uznala jsem za nejvhodnější řešení ženské otázky to, že nejlepší kolektivismus je přece jen ve dvou“ (citace z článku časopisu „Jiskra“). Víte, ten reportér jí položil otázku v den, kdy do práce přinesla oznámení o našem sňatku...

## A vy? Co byste nám prozradil o sobě?

Mé rodiště je v O.-Vítkovicích, ale své působiště jsem díky rodičům mnohokrát změnil. Byl by to dlouhý výčet. Studoval jsem strojní průmyslovou školu již opět ve Vítkovicích. Pracoval jsem v Lutíně, poté ve Vítkovických železárnách, v závodech Škoda v Poličce i Plzni a také v Brně-Lišni.

V roce 1944 jsem se vrátil do Vítkovických železáren do konstrukce strojírní, při zaměstnání vystudoval VŠB v Ostravě. V roce 1979 jsem odešel do důchodu.

## A jak jste se tedy se svou budoucí ženou seznámili?

To bylo přesně 1. března 1946 na plesu v závodním hotelu VŽ Kotlárna. Byla tam tenkrát s bratrance. Bylo trochu povídání, tance... Hned po mém návratu z vojny 14. 12. 1946 náš vztah vyvrcholil svatbou. Požehnání se nám dostalo v Husově sboru v Mariánských Horách. Zpočátku jsme bydleli u rodičů manželky na ulici Vršovců. Krátkodobě jsme pak bydleli v záv. bytě Na Sídlovci. Před narozením syna Pavla jsme se vrátili zpět na ul. Vršovců, ten se nám narodil po šesti letech společného soužití.

## Syn je ženatý?

Syn je ženatý, vede spokojený život.

## Jste dost stručný. Měli jste vůbec někdy nějaké problémy?

Problémy? Ty nebyly! Nebo jsme je asi nikdy nebrali vážně. Víte, po práci mnoho času nebylo, učil jsem externě na podnikové škole a pro mne byla práce současně i zálibou.

Naším koníčkem bylo cestování. Miluji turistiku a svou manželku jsem k ní také přivedl, takže jsme hodně chodili. Jediné místo, na které jsme jezdili pravidelně, byly Poděbrady, protože tam žije rodina mé ženy.

Ale nejen to! Naší radostí byly také třeba koncerty Janáčkovy filharmonie nebo návštěvy divadel. No a samozřejmě společné dovolené. Ty byly krásné. Nejdále jsme byli asi v Německu, Polsku a později, až to bylo možné, také v Černé Hoře. S postupem času se nám podařilo koupit auto (Škoda 1201 STW?), které bylo tenkrát na „příděl“ a to se výlety po ČR i mimo dovolenou podnikaly mnohem snadněji. V autě jsme mnohdy i přespávali.

Jejich život se zdá být úplně obyčejný, takový, jaký žijí tisíce dalších lidí, ale stejně jsem povídání o jejich osudech poslouchala se zatajeným dechem! Vždycky se určitě našlo něco, co bylo po-

třeba vyřešit, ale evidentně všechno zvládali s lehkostí. Nic však není úplně snadné. Zdraví p. Libušky není právě nejlepší, a tak je to právě p. Alfréd, který z větší části chodí jejich domácností nyní udržuje. Pro mne však bylo podstatné, že po celou dobu našeho rozhovoru jsem ani jednou nezaznamenala náznak toho, že by si stýskal. O všem vyprávěl lehce a s úsměvem. Samozřejmě, kdybych měla možnost hovořit s manželkou, mohl by rozhovor vypadat třeba trochu jinak. Pan Alfréd ale naprosto potvrdil, že skutečný manželský svazek se upevňuje dlouhá léta společně prožitými radostmi a starostmi. Dne 14. 12. 1946 si dali své slovo. Od té doby se jejich vztah prohluboval. Určitě řešili potíže s domovem, se synem, s majetkem, s prací, debatovali o svých snech, právech, rodinných výsadách, penězích a dalších problémech, které ze společného života mohou vzejít. Jak je vidět, všechny tyto vědní starosti a radosti vedly ke vztahu trvajícím již 60 let. Potvrzují, že když dva lidé usilují o to, co chtějí, čemu věří, musí přitom vždy myslet i na toho druhého. A to asi bude „recept“ na šťastné manželství.

Paní Libuško a pane Alfréde, dovoluji Vám popřát, abyste se ve šťastném rodinném prostředí a v úctě nás všech ještě dlouho těšili z radostí života, ze svých nejmilejších, z krás přírody a světa kolem nás.

„Manželství je labyrint, do kterého zabloudíme – a labyrintem se nejlépe prochází s dobrým společníkem, třeba i se šeredou, který si zpívá při mytí nádobí. Nebo s krásnou ženou, díky níž se šereda, když ho vezme za ruku, cítí jako princ. Tak takové pohádce se dá věřit.“

**Robert Fulghum**

Manželé Křemenští si na svou společnou pouť životem zavzpomínají právě 14. prosince 2006, což však je po termínu uzávěrky tohoto čísla. Nezbyvá než jim popřát, aby tento den byl pro ně opravdu výjimečný a nádherný.

**Mgr. Renáta Matušová**

...bývalo, bývalo... a teď je

Manželé Libuše a Ing. Alfréd Křemenští

Manželé Křemenští oslaví 60. výročí svatby 14. prosince 2006. Svatba proběhla v Ostravě - Mariánských Horách. Manželé se sešli v době, kdy se začínala budovat nová společnost. Jejich život byl plný radostí a starostí. Děkujeme vám za pozornost a přeje vám mnoho štěstí a zdraví.

**Diamantové svatby.**

**60**  
FUTURUM

# Promíjení poplatků z prodlení

**Protože se v poslední době značně rozšířil počet žádostí o prominutí poplatků z prodlení za dlužný nájem, opět se k této problematice vracíme. Všechny podané žádosti poukazují především na nedostatečné finanční zázemí.**

**Přestože ke každému žadateli je přístupováno individuálně a objektivně, jsou poplatky z prodlení promíjeny jen zcela výjimečně.** Důvody k jejich vesměs zamítavým stanoviskům byly v našem Zpravodaji také zmiňovány, znovu vám je však předkládáme nejen k nahlédnutí, ale také k zamyšlení.

Na úvod vás seznámíme s několika body nájemní smlouvy, kterou pronajímatel bytu dobrovolně uzavírá, s jejím obsahem souhlasí a v závěru potvrdí svým podpisem.

## 1. Hlava 11. nájemní smlouvy

### bod 4

Úhrada nájemného, jakož i zálohy za služby z užíváním bytu související, jsou splatné měsíčně, nejpozději vždy do posledního dne v měsíci, za který je hrazeno. Nájemné i zálohy za služby se platí společně

### bod 5

Nájemce se zavazuje hradit nájemné prostřednictvím SIPO

### bod 6

Nájemce je oprávněn zaplatit nájemné i v hotovosti osobně na majetkoprávním odboru ÚMOB Mariánské Hory a Hulváky oproti účetní stvrzence

### bod 9

Nezaplatí-li nájemce nájemné, či zálohy za služby,

či vyúčtování služeb do pěti dnů od jejich splatnosti, je povinen dle platných zákonných předpisů zaplatit pronajímateli poplatek z prodlení za každý den prodlení až do zaplacení dluhu

### bod 11

Neplacení nájemného je hrubým porušením povinnosti nájemce a může být důvodem k výpovědi z nájmu bytu.

Tolik citace z nájemní smlouvy.

V této souvislosti bychom chtěli zdůraznit, že pro nás je podstatné: nemáte zaplacený nájem, stáváte se dlužníkem a z vaší strany, tedy ze strany nájemce, nebyly dodrženy podmínky nájemní smlouvy. Tímto vzniká pronajímateli právo vyžadovat poplatky z prodlení za daný dlužný nájem. Podle nařízení vlády č. 142/1994 Sb., kterým se stanoví výše úroků z prodlení a poplatků z prodlení za dlužný nájem podle Občanského zákoníku, činí poplatky z prodlení 0,25 % denně z dlužné částky a to za každý, i započatý měsíc prodlení až do celkové úhrady dlužného nájmu.

Nájemci obecních bytů, kteří žádají o prominutí poplatků z prodlení, případně povolení splátek jak poplatků z prodlení, tak dlužného nájmu, by měli ve vlastním zájmu dodržet tento postup: **při jakémkoliv výši dlužného nájmu a žádosti o splátku je nutno vždy sepsat uznání dluhu, kterým uznává dlužník svůj dluh co do důvodu i výše a uhradit 10 % z dlužné částky.**

Poté může podat žádost o umožnění splátek dlužného nájmu, kterou individuálně posoudí rada měst-

ského obvodu (př. zastupitelstvo) a rozhodne o výši a termínu splátek.

Po úhradě dlužné částky za nájem budou vypočteny poplatky z prodlení, u kterých dlužník rovněž uzná vypočtenou částku jako dluh. Může požádat radu nebo zastupitelstvo městského obvodu o umožnění splátkování, rovněž až po úhradě 10 % z dlužné částky.

- V případě, že dlužník uznal svůj dluh, zavázal se jej splácet a přesto neplní řádně své povinnosti podle splátkového kalendáře a podle rozhodnutí rady, popř. zastupitelstva městského obvodu, bude jeho záležitost předána právnímu zástupci a řešena soudní cestou. V tomto případě je dlužník povinen uhradit jak svůj dluh, tak poplatky z prodlení a závoň i soudní náklady, o které se dlužník částka zvýší.

- Písemné stanovisko rady městského obvodu (popř. zastupitelstva) je žadateli písemně sděleno do 15 dnů po jejím zasedání.

Při posuzování žádostí o prominutí poplatků z prodlení neplatí jsou brány v úvahu všechny dostupné informace a stejnou měrou i závažnost situace. Jejich prominutí je maximálně 25 % dlužné částky, ve výjimečných případech 50 %. V plné výši promíjeny nejsou. Velkou roli při posuzování každé žádosti hraje především snaha poplatky splácet. Najdou se však mezi žadateli i takoví, kteří žádají o prominutí poplatků, aniž by splatili jedinou splátku.

**Jindřiška Pavúková,**  
vedoucí majetkoprávního odboru

## ABY U NÁS NEHOŘELO (24)

V předvánočním pokračování našeho seriálu se vrátím k jedné nešťastné události, která vešla do povědomí občanů našeho regionu jako „požár na diskotéce v Karvině“. Požár vznikl při pořádání diskotéky dne 25. 10. 2003, krátce po 3. hodině ranní.

Podle informací obsluhujícího personálu a rovněž i účastníků diskotéky došlo k požáru při manipulaci se zábavnou pyrotechnikou typu fontána. K jejímu zapálení došlo přímo v hlavním sále – na taneční ploše. Jednalo se o jevištní fontánu s dobou hoření cca 10 vteřin, výška efektu 6 m. Po zapálení podhledové textilní látky – juty došlo k jejímu postupnému odpařování. Podle mnoha svědků odpařovaly kusy hořící látky na utíkající návštěvníky diskotéky. V důsledku uvolněného tepla z hořící juty došlo ke vznícení polykarbonátového světlíku, jehož hořící kusy začaly rovněž odpařovat na unikající osoby. Požár se po jutu šířil všemi směry k okrajům haly. Tam odpařoval a zapaloval jednotlivá místa na obou galeriích. Vznikala zde nová ohniska, která byla urychleně likvidována zasahujícími jednotkami.

Při požáru došlo k usmrcení jedné osoby, která zemřela na následky požáru. V průběhu požáru a samovolné evakuace bylo zraněno 74 osob, mnohá z těchto zranění byla charakterizována jako těžká. Přestože projektovaná kapacita sálu, schválena požárně bezpečnostním řešením je 200 osob, bylo při vyšetřování zjištěno nejméně 223 zúčastněných návštěvníků diskotéky.

V této souvislosti bych organizátory společenských, kulturních, sportovních a jiných akcí upozornil na existenci obecně závazné vyhlášky Statutárního města Ostravy č. 6/2004, kterou se stanoví podmínky k zabezpečení požární ochrany při akcích, kterých se zúčastňuje větší počet osob, a která nabyla účinnosti dnem 1. června 2004. Tato vyhláška, která dále zpřesňuje příslušné Nařízení Moravskoslezského kraje, podrobně stanoví povinnosti organizátora akce i podrobnosti o zřizování a činnosti preventivní

požární hlídky. Uvedená vyhláška mimo jiné organizátorům akce ukládá, aby konání akce s pyrotechnickými efekty nebo ohňostroji oznámili nejméně pět pracovních dnů před zahájením akce Hasičskému záchrannému sboru. Všichni účastníci akce pak jsou povinni dodržovat opatření stanovená organizátorem akce, dodržovat pokyny organizátora akce, pořadatelské služby a preventivní požární hlídky, nevnášet a nepoužívat při akci předměty nebo látky, použitelné jako zápalný prostředek, ale také počínat si při manipulaci s běžnými prostředky – např. zapalovač, zápalky apod. tak, aby nedošlo k požáru.

Blíží se čas vánoční, čas shonu, nákupů, pečení, vaření a posleze přejídání a nicnedělání, čas zapalování svíček na vánočních stromcích a pořádání tradičních vánočních zvyků, kdy k některým potřebuje-

me oheň. Budme opatrní a mějme oheň stále pod kontrolou, aby se náhle nezměnil v požár.

Nový rok přivítáme již tradičně za použití zábavné pyrotechniky. Aby při její výrobě byla dodržena ustanovení vyhlášky Českého báňského úřadu č. 174/1992 Sb. o pyrotechnických výrobcích a zacházení s nimi, se starají jiní. My si však pečlivě prostudujeme a budeme dodržovat návod k použití. A pokud by zakoupený výrobek návod k použití náhodou neobsahoval, raději uplatníme reklamaci a použití takové pyrotechniky se vyhneme.

*Přeji vám klidné prožití letošních Vánoc, rozzářené oči vašich dětí, nebo vnuček pod vánočním stromčkem a pohodový rok 2007.*

**Ing. Chvíla František,**  
preventista PO ÚMOB MHAH

## Česká spořitelna, a.s.,

### prodlužuje otevírací dobu svých poboček

**V zájmu zkvalitnění služeb a ve snaze vyjít vstříc potřebám našich klientů, prodlužujeme s platností od 2. ledna 2007 otevírací dobu poboček na území statutárního města Ostravy – každé pondělí do 18.00 hodin.**

**Vyjma poboček Ostrava-Vítkovice a Ostrava-Kunčice, kde prodlužujeme otevírací dobu v pondělí do 17. 00 hodin.**

**Pobočka Shopping Park Ostrava je otevřena standardně každý den od 10.00 do 20.00 hodin.**

**Další informace Vám rádi poskytneme na pobočkách České spořitelny, a.s., v Ostravě.**

## PRO NEJLEVNĚJŠÍ OKNA NEMUSÍTE JEZDIT DO POLSKA!

Okno 150\*150 cm, 5komorový profil Rehau  
kování ROTO (D) pouze za 4950 Kč

Cena včetně 5% DPH při montáži našimi pracovníky

V základní ceně levnější než konkurence po 30% slevě.

**ZATEPLENÍ BUDOV CENA ZA 1 M<sup>2</sup> OD 650 Kč**

Dodáváme plastová a dřevěná okna a dveře, garážová vrata,  
žaluzie, rolety, zateplovací systémy.

Další informace na tel. 596 632 173



Nemusíte jezdit k nám, my přijedeme k Vám!

Zaměření provede zdarma náš technik.

Zimní akce sleva 10%

Firma PRINZ CIESZYN spol. s r. o.

Ostrava-Svinov, Peterkova 639

E-mail: [ostrava@pri.cieszyn.pl](mailto:ostrava@pri.cieszyn.pl)

(garáže K O M A)

## Dp danex – plast

Prodej materiálů

## VODA – TOPENÍ – PLYN

Vytápění průmyslových objektů  
plynovými zářiči  
a teplovzdušnými agregáty  
Studie, projekty, ekonomické  
vyhodnocení, dodávky zařízení.

Veškeré informace a ceníky na

[www.danex.cz](http://www.danex.cz)

Ostrava – Mar. Hory,  
Novoveská 7

Po – Pá 7.00 – 17.00,

So – 8.00 – 12.00

Tel.: 596 624 358

E-mail: [info@danex.cz](mailto:info@danex.cz)

## POHŘEBNÍ SLUŽBA

Tř. 28. října 266,  
Ostrava-Mar. Hory

(první zastávka za náměstím  
směr Poruba, před restaurací  
Zátiší), telefon 596 626 594

Ve chvílích nejtěžších,  
při ztrátě blízkého člověka,  
obraťte se na nás. Bez čekání  
u nás zajistíte vše, co souvisí  
s úmrtím i pohřbem kdekoliv,  
i mimo Ostravu a ČR.

Pondělí – pátek  
8.00 – 16.00 hod.

Převozy po pracovní době  
nonstop – volejte  
596 626 594  
nebo 777 334 036

## SKLENÁŘSTVÍ S – SERVIS

KALUSOVA 9,  
MARIÁNSKÉ HORY  
Tel.: 596 620 347,  
604 701 544, 604 701 545

**PROVOZNÍ DOBA:**  
po – pá  
7.00 – 15.00 hod.



Od 1. 8. 2006 budete mít na vše  
**mnohem více času.**

Na jednom místě nyní vyřídíte záležitosti  
spojené s odběrem zemního plynu i elektřiny.

*Pro úsporu Vašeho času*

**Zákaznická kancelář v novém**

Společnost Severomoravská plynárenská, a.s., odzramuje svým zákazníkům přesnou  
svě Zákaznické kanceláře v Ostravě na novou adresu do Obchodního centra  
Sloupřiny ČEZ, Nádražní 32. Provozní doba: Pondělí a úterý 8 – 17h, úterý a čtvrtek  
8 – 14h, pátek 8 – 11h. Kontakty: Zákaznická kancelář SMP, Nádražní 32, 702 00 Ostrava.  
Zákaznická linka: 840 111 115. Cenová linka: 841 141 141. Pohotovost plyn: 1239  
[www.rwe-smp.cz](http://www.rwe-smp.cz)



# Klub žen Mariánské Hory a Hulváky



Naše ženy na vánoční výstavce v Petřkovicích - Eva Biernatová, Růžena Tichá a Elvírka Malířová.



Výstavka v Petřkovicích, 11/2006 - Dr. Nohelová a starosta Petřkovic Dřevjaný.

Milí spoluobčané, ráda bych vás informovala o některých akcích našeho Klubu žen v druhé polovině roku 2006. Také my, ženy, jsme se aktivně zapojily do komunálních voleb. Tři naše členky kandidovaly na kandidátce ČSSD. Naše členka MUDr. Zdeňka Nohelová ve volbách uspěla a stala se místostarostkou. Paní místostarostce gratulujeme a občanům děkujeme za podporu.

Účastnily jsme se i akcí pořádaných spolupracujícími organizacemi - 8. pochodu seniorů, konference v Praze pořádané ministerstvem zemědělství, výlovu ryb s grilováním v Jistebníku. Již tradiční je naše účast na vánočních výstavkách pod patronací Okresní rady žen. Letos se opět konala v Petřkovicích za přímé podpory starosty pana Dřevjaného. Výstavku zahájila předsedkyně ORŽ, paní Eva Biernatová a předsedkyně ZO z Petřkovic, paní Šárka Klučková. Vzácným hostem byla i naše paní místostarostka

MUDr. Zdena Nohelová a tajemnice KRŽ paní Zlatka Paršová. Své výrobky z perníku, vánoční ozdoby a ruční práce vystavily i členky základních organizací sedmi ostravských obvodů a také ženy z Havířova, Karviné a z Frýdku-Místku. Další vánoční výstavky se konaly v Proskovicích a Nové Bělé.

Patronát máme nad dětmi logopedické školky na Hornické ul., nad Dětským domovem ve Slezské Ostravě, spolupracujeme i s místní knihovnou na Daliborově ul. Pro radost našich dětí jsme v těchto zařízeních přispěly k mikulášské nadílce. Všem přeji pěkné Vánoce a úspěšný krok do roku 2007.

**Za Klub žen Mariánské Hory a Hulváky Eva Biernatová**



Dětem chutná sladký perník nejvíce.



Perníkový Betlém - vánoční výstavka v Nové Bělé, 12/2006.



## Váš Zpravodaj je tady v tomto roce sice naposledy, zato v novém „kabátě“

Věřím, že se vám toto provedení bude líbit. I nadále v něm najdete vše důležité, co je spojeno s životem v našem obvodu, ale také informace týkající se města Ostravy. Ráda si přečtu vaše náměty na adrese matusova@marianskehory.cz, můžete mi také zatelefonovat na čísla 599 459 211, 724 327 477 nebo napsat na adresu ÚMOb Mariánské Hory a Hulváky.

Těším se na spolupráci v roce 2007!

**Hezké Vánoce plné klidu a pohody přeje**

**Mgr. Renáta Matúšová, šéfredaktorka Zpravodaje**

**Vážení občané,  
čtenáři našeho měsíčníku,  
přejeme vám krásné prožití vánočních svátků. Přejeme Vám do roku 2007 pevné zdraví, mnoho lásky, úcty, porozumění a splnění Vašich přání.**

Krásné Vánoce přejí zaměstnanci ÚMOb Mariánských Hor a Hulváky

## Poznamenejte si!

Pokud se chystáte koncem prosince něco řídit na naší radnici, pak si zapíšte, že posledním úředním dnem tohoto roku bude **20. prosinec** s obvyklými úředními hodinami, tj. od 8.00 do 17.00 hodin (polední přestávka je od 11.30 do 12.30 hod.). Prvním úředním dnem roku 2007 je středa 3. 1. 2007. Ve dnech 27. 12. - 29. 12. 2006 je radnice pro veřejnost uzavřena.

**Redakce**



**ZPRAVODAJ**

Tento Zpravodaj vydává s povolením MMO jednou měsíčně Úřad městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky, Přemyslovců 63, 709 00 Ostrava-Mariánské Hory, pod číslem registrace MK ČR E 12770. Telefon 599 459 102-107, odpovědná redaktorka: Mgr. Renáta Matúšová, e-mail: uradmarhory@arsystem.cz, www.marianskehory.cz. Tisk: MORAVAPRESS s. r. o., Novinářská 3, Ostrava-Mariánské Hory, Distribuce – RIOX, spol. s r. o., Chopinova 1, 702 00 Ostrava